

# 被控受贿超4.6亿元

## 华电集团原总经理云公民昨日出庭受审

2021年4月29日,吉林省长春市中级人民法院一审公开开庭审理了中国华电集团公司原总经理云公民受贿一案。

长春市人民检察院指控:1992年至2016年8月,被告人云公民在担任内蒙古自治区伊克昭盟副盟长、盟长、盟委书记,内蒙古自治区人民政府副主席,山西省委常委、太原市委书记、省委副书记,原神华集团有限责任公司党组书记、副董事长,原中国华电集团公司总经理、党组副书记期间,利用职务上的便利,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽以及干部选拔任用等方面提供帮助,非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币4.6866亿元。

庭审中,检察机关出示了相关



云公民出庭受审 据新华社微博

证据,被告人云公民及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,云公民进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众20人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。 据新华社

## “五一”期间新冠疫苗接种“不打烊” 吴尊友:我国检测到印度变异毒株

国家卫健委新闻发言人米锋29日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近一周,全球新增确诊病例数达575万例,其中40%以上来自中国陆上邻国。

在此背景下,“五一”假期还可以放心出行吗?新冠疫苗可以如常接种吗?……发布会上有关专家就这些公众关心的问题作出回应。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说:“当前我国疫情防控形势比较好,没有本地传播的病例,但我们还应该看到全球的疫情形势变得更加严峻,尤其是亚洲的部分国家疫情剧烈反弹,把全球单日报告数推向新高。”

“亚洲等部分国家的疫情快速上升,再次给我们敲响了警钟。”吴尊友说,新冠疫情防控远远没有结束,同时也提醒我们新冠疫情的防控具有艰难性、复杂性、反复性、长期性。

“我国部分城市检测到印度变异毒株,大家都很关注,同时也比较担心。”吴尊友表示,“落实防控措施最为关键,既可以终止变异毒株的流行,也可以防止新的变异发生。”常态化防控策略是我国从新冠病毒流行以来确定的基本防控策略,而且一直坚持到现在,“这也是我国保持良好的新冠疫情形势的关键”。

吴尊友说,“五一”期间、“五一”以后,还会继续坚持常态化防控的各项措施。虽然现在我国疫情总体形势是好的,没有本地传播疫情,但是国际形势非常严峻,外防输入的压力更大。

“截至4月28日24时,全国累计报告接种新冠疫苗24390.5万剂次,其中55%为近一个月接种。”米锋说,“五一”假期期间,全国疫苗接种工作不断档、“不打烊”,各地要精细化管理、有序安排接种,同时要做好接种人员轮换、轮休和防护;也希望广大群众积极接种,尽早接种。

据新华社

## 一名中国男子在洛杉矶遭枪击身亡

### 中国驻洛杉矶总领事馆向美方表达严正关切

美国加利福尼亚州洛杉矶市27日发生连环枪击事件,一名枪手在五处不同地点持枪行凶,造成两人死亡、两人受伤。一名中国公民不幸遇害。警方已将枪手击毙,并调查此事是否为反亚裔仇恨犯罪。

中国驻洛杉矶总领事馆28日发布领事提醒指出,近期美国枪击案频发,治安形势十分严峻,歧视和暴力犯罪事件时有发生,亚裔不时成为受害者。总领馆提醒领区内中国公民:树立安全风险意识,提高防范应对能力;留意美国枪击案频发情况,了解应对枪击事件的常识;尽量避免夜间外出或前往治安不靖的高风险地区。如遇人身安全威胁,应及时拨打911报警。

总领事馆向受害者家属表示慰问,对枪击造成无辜平民伤亡表示谴责,已向美方表达严正关切并敦促美方切实保护在美中国公民安全。

《洛杉矶时报》援引警方消息报道,49岁的卡洛斯·洛佩兹27日在洛杉矶五处不同地点持枪行凶,造成一名42岁亚裔男子(中国公民)和一名24岁拉丁裔男子丧生,包括另一名亚裔男子在内两人受伤。洛佩兹在与警方对峙中被子毙。



枪击案现场 央视截图

洛佩兹行凶动机尚不清楚。消息人士称,他与受害者似乎并不相识。按照执法部门说法,洛佩兹“家中有一个武器库,并拥有合法购买的AR-15半自动步枪”。

洛杉矶警方正在调查枪击事件是否为反亚裔仇恨犯罪。

新冠疫情在美国暴发以来,美国国内针对亚裔的歧视、骚扰和暴力事件不断增加。加利福尼亚州立大学一份报告指出,美国16个最大城市反亚裔仇恨犯罪在2020年激增149%。

《洛杉矶时报》报道,在洛杉矶,2020年报告的反亚裔仇恨犯罪案件为15例,而2019年为7例。

本月22日,美国国会参议院通过一项旨在打击新冠疫情下反亚裔仇恨犯罪的法案。根据法案,美国司法部将设立专门职位加快对反亚裔仇恨犯罪的审查;建立多种语言的在线仇恨犯罪举报系统;加强各州和地方执法部门对仇恨犯罪的报告、追踪和应对培训;为提高公众“疫情期间对仇恨犯罪的认识”提供指导意见,包括剔除描述疫情的种族歧视用语。

法案已提交至国会众议院审议。美国总统拜登公开表示支持这项立法。这将是美国国会就打击反亚裔犯罪的首项重要立法。 据新华社

## 要闻

### 全国人大常委会决定修改教育法 入学资格被顶替可请求恢复入学资格

第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议决定对《中华人民共和国教育法》作出修改:

其中将第七十七条修改为:“在招收学生工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令停止参加相关国家教育考试一年以上三年以下;有违法所得的,没收违法所得;已经成为公职人员的,依法给予处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

“盗用、冒用他人身份,顶替他人取得的入学资格的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令撤销入学资格,并责令停止参加相关国家教育考试二年以上五年以下;已经取得学位证书、学历证书或者其他学业证书的,由颁发机构撤销相关证书;已经成为公职人员的,依法给予开除处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法

给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

“与他人串通,允许他人冒用本人身份,顶替本人取得的入学资格的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令停止参加相关国家教育考试一年以上三年以下;有违法所得的,没收违法所得;已经成为公职人员的,依法给予处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

“组织、指使盗用或者冒用他人身份,顶替他人取得的入学资格的,有违法所得的,没收违法所得;属于公职人员的,依法给予处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

“入学资格被顶替权利受到侵害的,可以请求恢复其入学资格。” 据新华社

## 国防部:中国海军舰艇警告驱离美舰

国防部例行记者会29日举行,国防部新闻发言人吴谦就美军舰机活动等问题答记者问。

针对美军舰机频繁在中国周边海域活动等问题,吴谦说,近日,中国海军辽宁舰航母编队在有关海域开展正常演训活动期间,美“马斯廷”号驱逐舰持续对中方舰艇编队近距离侦察,严重干扰中方演训活动,严重威胁双方舰艇航行安全和人员安全,性质十分恶劣。中国海军舰艇对美舰予以警告驱离。中国国防部已就此向美方提出严正交涉。

吴谦说,我们敦促美方严格约束一线部队,遵守“中美海空相遇安全行为准则”“国际海上避碰规则”等规则,杜绝再次发生类似危险事件。

4月23日,中国海军多艘主战舰艇集中入列。有媒体分析称,这是中方在向南海周边国家“秀肌肉”。对此,吴谦表示,发展武器装备,是我们着眼国家安全和发

展作出的决策,也是世界各国的通行做法。中国坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。

“相关舰艇入列与地区局势无关,也不针对任何特定国家和目标。”吴谦说。

针对媒体有关民进党当局日前已在“台海空域”对大陆军机设立所谓监视区、警告区、摧毁区,并把大陆军机趋近台岛30海里作为反应“红线”的报道,吴谦说,台湾是中国不可分割的一部分。解放军在台海附近举行演训活动,针对的是“台独”分裂势力谋“独”挑衅和外部势力干涉,绝非针对台湾同胞。

“无论民进党当局在两岸之间设立什么区、什么线,都是统统无效的,都丝毫撼动不了我们捍卫国家主权和领土完整的决心和意志。”吴谦说,民进党当局“以武谋独”是螳臂当车,只能自取灭亡。 据新华社

## 体育

### 前国脚张恩华猝然离世

中国足坛昨天传来令人震惊的噩耗,28日刚刚度过48岁生日的大连足球名宿张恩华猝然离世。

被队友和球迷称作“黑子”的张恩华从小开始踢球,进入大连队后,很快成长为后防主力,不论是大连万达还是大连实德时期,他在后防线上都有稳健表现,是大连8冠王时期的重要功臣之一。

在大连队崭露头角后不久,张恩华就成为国字号球队常客,他1993年首次入选中国国奥队,1996年入选中国国家队。2001年十强赛,“黑子”是米卢国家队的一员,为中国队进入韩日世界杯立下汗马功劳。张恩华的留洋经历虽然短暂,但交出的答卷极为亮眼。

2000年11月,他租借加盟当时的英甲球队格林斯比。在14周的留洋时间里,他代表球队出场17次,打入3球,两次获得全场最佳,帮助格林斯比保级成功。

张恩华退役后并未离开足球,他赴欧洲学习教练课程,2013年起进入维拉利尔梯队担任助教。离开西甲回国后,张恩华客串过解说。2016年底,他出任深圳队领队兼中方教练,去年曾传出可能执教



张恩华(1973-2021)  
据大连人职业足球俱乐部微博

中乙球队的消息。

然而,就在人们期待“黑子”为中国足球继续出力之时,噩耗突然降临。继3月大连名帅迟尚斌因病去世后,大连足球今年遭受了第二次打击。

张恩华的最后一条朋友圈停留在28日,当天他与朋友们共度48岁生日。 据《新京报》